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ATAS

ATA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CULTURA NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª
LEGISLATURA, EM 21/8/2019

Às 16h14min, comparecem na Sala das Comissões a deputada Ione Pinheiro e os deputados Professor Wendel Mesquita e

Mauro Tramonte, membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Professor Wendel, declara

aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por

aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria

constante na pauta, receber, discutir e votar proposições da comissão. O presidente acusa o recebimento das seguintes proposições,

das quais designou como relatores os deputados mencionados entre parênteses: Projetos de Lei nºs 806/2019, no 1º turno (deputado

Bosco), nº 695/2019, no 1º turno (deputado Mauro Tramonte). Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a

discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. O Projeto de Lei nº 679/2019 é retirado da

pauta, atendendo-se a requerimento do deputado Mauro Tramonte, aprovado pela comissão. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do

Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Submetidos a votação, cada

um por sua vez, são aprovados os Requerimentos nºs 2.332 a 2.377/2019 e 2.381/2019. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia),

que compreende o recebimento, a discussão e a votação de proposições da comissão. São recebidos pela presidência, submetidos a

votação, cada um por sua vez, e aprovados os seguintes requerimentos:

nº 3.292/2019, da deputada Ana Paula Siqueira, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Cultura pedido

de providências para que receba em reunião os representantes do movimento de quadrilhas juninas para tratar sobre formas eficazes

de investimento, pelo Executivo, na valorização da cultura popular e no estímulo da produção dos festejos juninos no Estado;

nº 3.293/2019, da deputada Ana Paula Siqueira, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Governo –

Segov – pedido de providências com vistas a assegurar os recursos necessários para a realização do Festival Estadual de Quadrilhas

de  2019,  acompanhado das  notas  taquigráficas  da 7ª  Reunião  Extraordinária,  que  teve  por  finalidade  debater  a  importância  da

valorização da tradição da cultura junina no Estado;
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nº 3.295/2019, da deputada Ana Paula Siqueira, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Cultura pedido

de providências para que seja incluído no calendário de atividades da secretaria para os próximos anos a realização anual do festival

de quadrilhas juninas;

nº 3.297/2019, da deputada Ana Paula Siqueira, em que requer seja encaminhado à Empresa Municipal de Turismo de Belo

Horizonte – Belotur – pedido de providências para que realize, em conjunto com a Secretaria de Estado de Cultura, o planejamento de

ações de fomento à tradição da cultura junina na capital, acompanhado das notas taquigráficas da 7ª Reunião Extraordinária, que teve

por finalidade debater a importância da valorização dessa tradição no Estado;

nº 3.298/2019, da deputada Ana Paula Siqueira, em que requer seja encaminhado à Empresa Municipal de Turismo de Belo

Horizonte – Belotur – pedido de providências para que realize, em conjunto com a Secretaria de Estado de Cultura, o planejamento de

ações de fomento à tradição da cultura junina na capital, inclusive para capacitação dos grupos de quadrilha com vistas à habilitação

de projetos que possam receber incentivos financeiros, acompanhado das notas taquigráficas da 7ª Reunião Extraordinária, que teve

por finalidade debater a importância da valorização da tradição da cultura junina no Estado;

nº 3.299/2019, da deputada Ana Paula Siqueira, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado de Cultura pedido

de informações  sobre  o  número  de  grupos  de  quadrilha  junina  registrados  atualmente  no  Estado  e  sobre  o  número  de  grupos

beneficiados por ações do Estado no último ano;

nº 3.300/2019, da deputada Ana Paula Siqueira, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado de Cultura pedido

de informações sobre a previsão de investimentos, pelo Poder Executivo, em ações de fomento à cultura junina no Estado.

nº 3.301/2019, da deputada Ana Paula Siqueira, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Cultura pedido

de providências para que seja realizado o planejamento de ações de fomento à tradição da cultura junina no Estado, inclusive para

capacitação de grupos de quadrilha com vistas à habilitação de projetos que possam receber incentivos financeiros;

nº 3.394/2019, do deputado Mauro Tramonte, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Cultura e Turismo

pedido de providências  para que promova campanhas de incentivo com vistas  a  que pessoas físicas  possam patrocinar  projetos

culturais através de doação do imposto de renda;

nº 3.401/2019, do deputado Mauro Tramonte, em que requer seja realizada audiência pública para a entrega do diploma

referente a voto de congratulações com a Rede Minas pelos 35 anos de sua fundação;

nº  3.402/2019,  do deputado Mauro  Tramonte,  em que requer  seja  formulado voto  de  congratulações  com o Instituto

Unimed-BH por incentivar seus cooperados e colaboradores a destinar parte de seu imposto de renda para projetos culturais realizados

no Estado;

nº 3.403/2019, do deputado Mauro Tramonte, em que requer seja formulado voto de congratulações com a Rede Minas

pelos 35 anos de sua fundação;

nº 3.450/2019, do deputado Mauro Tramonte, em que requer seja formulado voto de congratulações com o Sr. Fernando

Pacheco por seus 70 anos de história e arte;

nº 3.527/2019, do deputado Betão, em que requer seja encaminhado à Prefeitura de Santos Dumont pedido de providências

para a assinatura do decreto municipal que nomeia os conselheiros de cultura eleitos pela sociedade civil em conferência realizada há

cerca de 40 dias;

nº 3.543/2019, do deputado Marquinho Lemos, em que requer seja realizada audiência pública para debater a importância

da Festa do Divino de Turmalina para a cultura popular do Estado;

nº 3.599/2019, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja realizada audiência pública para debater a reparação do

patrimônio cultural em Bento Rodrigues, no Município de Mariana, completamente destruído com o rompimento da Barragem de
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Fundão,  com  foco  na  noção  de  patrimônio  sensível  e  a  partir  de  um  amplo  estudo  elaborado  por  instituições  nacionais  e

internacionais;

nº 3.732/2019, do deputado Professor Wendel Mesquita, em que requer seja realizada audiência de convidados para se

proceder à entrega do diploma referente ao voto de congratulações com o Sr. José Maria Pereira;

nº 3.733/2019, do deputado Professor Wendel Mesquita, em que requer seja realizada audiência pública para debater o novo

sistema de financiamento do Fundo Estadual de Cultura, estabelecido pela Lei n° 22.944, de 15/1/2018;

nº 3.734/2019, da deputada Marília Campos, em que requer seja realizada audiência de convidados para debater a produção

audiovisual em Minas Gerais;

nº 3.799/2019, do deputado Mauro Tramonte, em que requer seja realizada audiência de convidados para realizar a entrega

do voto de congratulações ao artista plástico Fernando Pacheco, pela comemoração de seus 70 anos;

nº 3.800/2019, da deputada Ione Pinheiro, em que requer seja encaminhado à Prefeitura de Chiador pedido de informações

sobre a existência de processo de tombamento municipal da Igreja Matriz de Santo Antônio localizada nesse município;

nº  3.801/2019,  da  deputada  Ione  Pinheiro,  em  que  requer  seja  encaminhado  à  presidente  do  Instituto  Estadual  do

Patrimônio Histórico e Artístico de Minas Gerais pedido de informações sobre a existência de processo de tombamento estadual da

Igreja Matriz de Santo Antônio localizada no Município de Chiador.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a

próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de agosto de 2019.

Bruno Engler, presidente – Antonio Carlos Arantes.

ATA DA 22ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA
ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 27/8/2019

Às 14h37min, comparecem na Sala das Comissões a deputada Beatriz Cerqueira e os deputados João Magalhães, Osvaldo

Lopes, Roberto Andrade e Sargento Rodrigues, membros da supracitada comissão. Estão presentes, também, os deputados Duarte

Bechir e Zé Reis. Havendo número regimental, o presidente, deputado João Magalhães, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º

do art.  132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior,  a qual  é dada por aprovada e é subscrita pelos

membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a receber,

discutir e votar proposições da comissão. A seguir, comunica o recebimento de correspondência publicada no Diário do Legislativo

nas datas mencionadas entre parênteses: ofícios da Sra. Keti Turi Boscato, promotora de justiça de Defesa do Patrimônio Público da

Comarca de Belo Horizonte, e dos Srs. Otto Alexandre Levi Reis (2), secretário de Estado de Planejamento e Gestão, e Custódio

Antônio de Mattos  (2),  secretário  de  Estado  de Governo (8/8/2019);  do Sr.  Otto Alexandre Levi  Reis,  secretário de Estado  de

Planejamento e Gestão (20/8/2019); e do desembargador Nelson Missias de Morais, presidente do Tribunal de Justiça de Minas Gerais

(24/8/2019). A presidência determina a anexação dos documentos aos respectivos projetos. O presidente acusa o recebimento dos

Projetos de Lei nºs 2.658/2015 e 730/2019, ambos no 1º turno, dos quais designou como relator o deputado Roberto Andrade. Passa-

se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação

do  Plenário.  Após  discussão  e  votação,  são  aprovados,  cada  um por  sua  vez,  os  pareceres  pela  aprovação  do  Projeto  de  Lei

Complementar nº 58/2016, no 2º turno, na forma do vencido, com as Emendas nºs 1 a 4 (relator: Sargento Rodrigues); e, no 1º turno,

Projetos de Lei nºs 738/2019, registrando-se voto contrário da deputada Beatriz Cerqueira (relator: deputado Sargento Rodrigues),

826/2019 (relator: deputado Roberto Andrade), 3.919/2016 (relator: deputado Osvaldo Lopes), todos na forma do Substitutivo nº 1, da

Comissão de Constituição e Justiça, e 2.553/2015 com a Emenda nº 1, da Comissão de Constituição e Justiça (relator: deputado
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Sargento Rodrigues). Na fase de discussão do parecer que conclui pela rejeição das Emendas nºs 1 e 2 apresentadas em Plenário, no 1º

turno, ao Projeto de Lei nº 910/2019 (relator:  deputado João Magalhães),  é aprovado pela comissão requerimento de autoria do

deputado Sargento Rodrigues, em que solicita o adiamento da discussão. O parecer sobre o Projeto de Lei nº 730/2019, no 1º Turno,

deixa de ser apreciado em virtude de solicitação de prazo regimental pelo relator, deputado Roberto Andrade. Na fase de discussão do

parecer do relator, deputado Roberto Andrade, que conclui pela aprovação no 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.658/2015 na forma do

Substitutivo nº 1, da Comissão de Constituição e Justiça, o presidente defere o pedido de vista da deputada Beatriz Cerqueira. Passa-

se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do

Plenário.  É  aprovado  requerimento  da  deputada  Beatriz  Cerqueira,  em que  solicita  seja  adiada  a  votação  do  Requerimento  nº

2.294/2019. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a votação de proposições da

comissão. São recebidos pela presidência, submetidos a votação, cada um por sua vez, e aprovados os seguintes requerimentos:

nº 3.846/2019, do deputado Alencar da Silveira Jr., em que requer seja realizada audiência pública para debater a extinção

de diversas serventias de serviços notariais e de registro deficitárias no Estado, em razão da apresentação de estudos socioeconômicos

oriundos de pareceres da Corregedoria-Geral de Justiça;

nº 3.872/2019, do deputado Zé Reis, em que requer seja realizada audiência pública para debater a extinção de diversas

serventias de serviços notariais e de registro deficitárias no Estado, em razão da apresentação de estudos socioeconômicos oriundos de

pareceres da Corregedoria-Geral de Justiça.

São recebidos pela presidência, para posterior apreciação, os seguintes requerimentos:

nº 3.873/2019, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja realizada visita à Base Operacional da Cemig, no Bairro

Camargos, em Belo Horizonte;

nº 3.874/2019, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja realizada audiência de convidados para ouvir os 11

municípios atendidos pela Base Operacional da Cemig, localizada no Bairro São Gabriel, em Belo Horizonte.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a

próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de agosto de 2019.

Raul Belém, presidente.

ORDENS DO DIA

ORDEM DO DIA DA 78ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA,
EM 3/9/2019

1ª Parte

1ª Fase (Expediente)

(das 14 horas às 14h15min)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência.

2ª Fase (Grande Expediente)

(das 14h15min às 15h15min)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.
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2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

(das 15h15min às 16h15min)

Comunicações e atos da presidência. Apreciação de pareceres, requerimentos e indicações.

Votação do Requerimento nº 149/2019, da Comissão de Segurança Pública, em que requer seja encaminhado ao diretor-

geral do Instituto de Previdência dos Servidores Militares do Estado de Minas Gerais pedido de informações sobre os repasses a esse

instituto, pelo governo do Estado, que se encontram em atraso desde 2015, referentes às contribuições patronais dos segurados e às

devidas pelo Tesouro do Estado, tanto em relação aos integrantes do Corpo de Bombeiros Militar de Minas Gerais – CBMMG –

quanto aos integrantes da Polícia Militar de Minas Gerais – PMMG. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 252/2019, da deputada Ione Pinheiro, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado

de Cultura e à presidente do Instituto Estadual do Patrimônio Histórico e Artístico de Minas Gerais – Iepha – pedido de informações

sobre a situação em que se encontra o Mosteiro Nossa Senhora de Conceição de Macaúbas, no Município de Santa Luzia, a doação de

madeiras armazenadas na Fazenda Boa Esperança, do Município de Belo Vale, a descupinização geral da edificação e a liberação de

recursos financeiros para o atendimento de obras emergenciais. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 475/2019, da Comissão de Direitos Humanos, em que requer seja encaminhado à secretária de

Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento pedido de informações sobre quem executará os procedimentos de identificação,

discriminação, delimitação, arrecadação e titulação dos territórios tradicionalmente ocupados por povos e comunidades tradicionais,

bem como de regularização fundiária específica para esses povos. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento na

forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação do Requerimento nº 932/2019, da Comissão de Saúde, em que requer seja encaminhado aos secretários de Estado

de Fazenda e de Planejamento e Gestão pedido de informações sobre o valor total da dívida do Estado com o Ipsemg, especificando-

se desde quando a contribuição patronal de 1,6% para a assistência à saúde não está sendo repassada ao referido instituto. A Mesa da

Assembleia opina pela aprovação do requerimento na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação do Requerimento nº 993/2019, da Comissão de Direitos Humanos, em que requer seja encaminhado aos secretários

de Estado de Governo e de Planejamento e Gestão pedido de informações sobre a Comunidade Chico Rei, no Município de Ouro

Preto, esclarecendo-se, especialmente, se foi realizado o cadastro de todos os moradores e, nesse caso, qual o quantitativo alcançado,

quais foram as soluções dadas para o abrigamento, qual a situação escolar das crianças e adolescentes da comunidade e se foram

implementadas medidas para o acolhimento institucional ou a concessão de auxílio-moradia às famílias. A Mesa da Assembleia opina

pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 1.175/2019, do deputado Cleitinho Azevedo, em que requer seja encaminhado à presidente da

Companhia de Saneamento de Minas Gerais – Copasa-MG – pedido de informações consubstanciadas em dados operacionais e

gerenciais relativos ao serviço de esgotamento sanitário de todos os municípios em que a Copasa-MG é a concessionária no Estado,

incluindo-se, para cada município em que a companhia opera, a extensão de rede coletora, a extensão de interceptores, elevatórias e

estações de tratamento de esgoto, bem como os dados financeiros de cada município relativos à arrecadação tarifária, aos custos e ao

lucro obtido na prestação do serviço de esgotamento sanitário. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação  do  Requerimento  nº  1.542/2019,  da  Comissão  da  Pessoa  com Deficiência,  em que requer  seja  encaminhado

Coordenadoria Especial de Apoio e Assistência à Pessoa com Deficiência – Caade – pedido de informações sobre o cumprimento da

legislação que versa sobre acessibilidade, por parte das empresas de transporte intermunicipal no Estado. A Mesa da Assembleia opina

pela aprovação do requerimento.
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Votação do Requerimento nº 1.586/2019, do deputado Douglas Melo, em que requer seja encaminhado ao governador do

Estado pedido de informações sobre a razão por que os ônibus escolares estão parados no pátio da Escola Estadual Professor João

Fernandino Júnior, em Sete Lagoas, desde o ano de 2017, assim como em outras localidades do Estado, qual foi o valor investido pelo

Estado na aquisição da frota de tais ônibus, se existe uma dívida do Estado com a empresa fornecedora relativa aos ônibus escolares,

se existe atraso no pagamento dos ônibus e se isso está impedindo a distribuição dos ônibus e se existe uma previsão para que eles

sejam destinados aos municípios, remetendo-se a esta Casa cópia do processo licitatório entre a empresa e o governo do Estado

referente à compra dos ônibus. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento na forma do Substitutivo nº 1, que

apresenta.

2ª Fase

(das 16h15min em diante)

3ª Fase

Pareceres de redação final.

ORDEM DO DIA DA 21ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NA 1ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 3/9/2019

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No 1º turno: Projetos de Lei nºs 12/2019, do deputado João Leite; 781/2019, do deputado Cleitinho Azevedo; 314/2015, do

deputado Arlen Santiago; 3.314/2016, do deputado Cristiano Silveira; 4.030/2017, do deputado Gustavo Santana; 4.323/2017, do

deputado Fábio Avelar de Oliveira; 5.293/2018, do deputado Doutor Jean Freire; 37/2019, do deputado João Leite; 215 e 230/2019, do

deputado Noraldino  Júnior;  518/2019,  do  deputado  Leonídio  Bouças;  554/2019,  do  deputado Cleitinho  Azevedo;  780/2019,  do

deputado Coronel Henrique; 925/2019, do deputado Zé Reis; 962 e 963/2019, do deputado Tito Torres; 966/2019, do deputado Luiz

Humberto Carneiro; e 1.002/2019, do deputado Braulio Braz.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Em turno único: Projetos de Lei nºs 275/2015, do deputado Paulo Lamac; 4.945/2018, da deputada Marília Campos e dos

deputados Celinho Sintrocel, André Quintão e deputado Bosco; 964/2019, do deputado Tito Torres; 973/2019, do deputado Léo

Portela; 979/2019, do deputado Doutor Jean Freire; 995/2019, do deputado Elismar Prado; e 1.008/2019, do governador do Estado.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 22ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA NA 1ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 3/9/2019

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No 1º turno: Projeto de Lei nº 906/2019, do deputado Mauro Tramonte.
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Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Requerimentos nºs 2.478/2019, do deputado Douglas Melo, e 2.528/2019, do deputado Sargento Rodrigues.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 23ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA NA 1ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14H30MIN DO DIA 3/9/2019

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No 1º  turno: Projetos de Lei  nºs  910/2019, do Procurador-Geral  de Justiça;  2.658/2015, do deputado Arlen Santiago;

4.426/2017, do deputado Gustavo Santana; 4.455/2017, do deputado Gustavo Santana; e 730/2019, da deputada Laura Serrano.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Requerimento nº 2.294/2019, do deputado Carlos Henrique.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 22ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE AGROPECUÁRIA E AGROINDÚSTRIA NA 1ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14H30MIN DO DIA 3/9/2019

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Em turno único: Projeto de Lei nº 5.006/2018, do deputado Ivair Nogueira.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 22ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM
DEFICIÊNCIA NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14H30MIN DO

DIA 3/9/2019

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

3ª Parte

Audiência de convidados destinada a debater, com a Comissão de Defesa dos Direitos das Pessoas com Doenças Raras da

OAB-MG – Subseção Barreiro, ações que podem ser executadas em prol das pessoas com doenças raras, de forma conjunta com esta

comissão.

Recebimento e votação de requerimentos.
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ORDEM DO DIA DA 15ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PARTICIPAÇÃO POPULAR NA 1ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14H30MIN DO DIA 3/9/2019

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 21ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TRANSPORTE, COMUNICAÇÃO E OBRAS
PÚBLICAS NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 15 HORAS DO

DIA 3/9/2019

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Em turno único: Projeto de Lei nº 5.134/2018, do deputado Roberto Andrade.

Requerimentos  nºs  2.472,  2.488  a  2.492  e  2.518  e  2.519/2019,  da  Comissão  Extraordinária  Pró-Ferrovias  Mineiras,

2.498/2019, da Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher, e 2.526/2019, do deputado Professor Cleiton.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 23ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO NA 1ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 16 HORAS DO DIA 3/9/2019

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Requerimentos  nºs  2.469/2019,  do  deputado  Bruno  Engler,  e  2.530/2019,  da  Comissão  Extraordinária  de  Turismo  e

Gastronomia.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 18ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ESPORTE, LAZER E JUVENTUDE NA 1ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 16 HORAS DO DIA 3/9/2019

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Requerimento nº 2.527/2019, do deputado Duarte Bechir.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.
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ORDEM DO DIA DA 20ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA NA 1ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 9H30MIN DO DIA 4/9/2019

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No 1º turno: Projetos de Lei nºs 141/2019, do deputado João Leite, e 236/2019, do deputado Charles Santos.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Requerimentos nºs 2.181 a 2.191 e 2.193/2019, do deputado Fernando Pacheco, 2.513 a 2.516/2019, do deputado Coronel

Sandro, e 2.520/2019, do deputado Coronel Henrique.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre a Proposta de Emenda à Constituição nº 34/2019

Nos termos regimentais, convoco os deputados Bruno Engler, Cleitinho Azevedo, Raul Belém e Thiago Cota, membros da

supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 3/9/2019, às 9h30min, na Sala das Comissões, com a finalidade de eleger o

presidente e o vice-presidente.

Sala das Comissões, 2 de setembro de 2019.

Andréia de Jesus, presidente ad hoc.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão do Trabalho, da Previdência e da Assistência Social

Nos termos regimentais, convoco a deputada Marília Campos e os deputados André Quintão, Gustavo Valadares e Mário

Henrique Caixa, membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 3/9/2019, às 10h30min, na Sala das Comissões,

com a finalidade de receber, discutir e votar proposições da comissão e de, em audiência pública, debater a situação dos agentes

comunitários de saúde e dos agentes de combate a endemias, tendo em vista o descumprimento, por parte da Prefeitura de Belo

Horizonte,  da Lei Federal  nº 13.708, de 14 de agosto de 2018, que regulamenta o aumento progressivo do piso salarial  dessas

categorias.

Sala das Comissões, 2 de setembro de 2019.

Celinho Sintrocel, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre a Proposta de Emenda à Constituição Nº 14/2019

Nos termos regimentais, convoco as deputadas Laura Serrano, Ione Pinheiro e Marília Campos e o deputado Thiago Cota,

membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 3/9/2019, às 14 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade

de discutir e votar o Parecer para o 1º Turno da Proposta de Emenda à Constituição nº 14/2019, das deputadas Marília Campos, Ana
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Paula Siqueira, Andréia de Jesus, Beatriz Cerqueira, Celise Laviola, Delegada Sheila, Leninha e Rosângela Reis, e dos deputados

Alencar da  Silveira  Jr.,  André Quintão,  Bosco,  Cristiano  Silveira,  Duarte  Bechir,  Gil  Pereira,  Gustavo  Mitre,  Gustavo Santana,

Gustavo Valadares, João Leite, Léo Portela, Mauro Tramonte, Professor Cleiton, Professor Irineu, Roberto Andrade, Tadeu Martins

Leite, Thiago Cota, Ulysses Gomes, Virgílio Guimarães, Zé Guilherme e Sávio Souza Cruz; e de receber, discutir e votar proposições

da comissão.

Sala das Comissões, 2 de setembro de 2019.

João Magalhães, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável

Nos termos regimentais, convoco os deputados Raul Belém, Carlos Pimenta, Gustavo Santana e Osvaldo Lopes, membros

da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 3/9/2019, às 14h15min, na Sala das Comissões, com a finalidade de

discutir e votar o Parecer para o 1º turno do Projeto de Lei nº 787/2019, do deputado Noraldino Júnior, e de receber, discutir e votar

proposições da comissão.

Sala das Comissões, 2 de setembro de 2019.

Noraldino Júnior, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Administração Pública

Nos termos regimentais, convoco a deputada Beatriz Cerqueira e os deputados Osvaldo Lopes, Leonídio Bouças, Raul

Belém, Roberto Andrade e Sargento Rodrigues, membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 3/9/2019, às 15

horas,  na Sala das Comissões,  com a finalidade de debater,  em audiência pública,  a possível extinção de serventias de serviços

notariais instaladas em diferentes localidades no Estado, indicadas para possível extinção.

Sala das Comissões, 2 de setembro de 2019.

João Magalhães, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Segurança Pública

Nos termos regimentais, convoco os deputados Delegado Heli Grilo, João Leite, João Magalhães e Léo Portela, membros

da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 3/9/2019, às 15 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade de discutir

e  votar  o  Parecer  para  o 1º  turno do Projeto de Lei  nº  906/2019,  do deputado Mauro Tramonte,  de votar,  em turno único,  os

Requerimentos nºs 2.478/2019, do deputado Douglas Melo, e 2.528/2019, do deputado Sargento Rodrigues, e de receber, discutir e

votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 2 de setembro de 2019.

Sargento Rodrigues, presidente.
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EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Constituição e Justiça

Nos termos regimentais, convoco as deputadas Ana Paula Siqueira e Celise Laviola e os deputados Zé Reis, Bruno Engler,

Charles Santos e Guilherme da Cunha, membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 3/9/2019, às 16h30min,

na Sala das Comissões, com a finalidade de discutir e votar os Pareceres para o 1º Turno dos Projetos de Lei nºs 12/2019, do deputado

João Leite, 781/2019, do deputado Cleitinho Azevedo, 314/2015, do deputado Arlen Santiago, 3.314/2016, do deputado Cristiano

Silveira, 4.030/2017, do deputado Gustavo Santana, 4.323/2017, do deputado Fábio Avelar de Oliveira, 5.293/2018, do deputado

Doutor Jean Freire, 37/2019, do deputado João Leite, 215/2019 e 230/2019, do deputado Noraldino Júnior, 518/2019, do deputado

Leonídio Bouças, 554/2019, do deputado Cleitinho Azevedo, 780/2019, do deputado Coronel Henrique, 925/2019, do deputado Zé

Reis, 962/2019 e 963/2019, do deputado Tito Torres,  966/2019, do deputado Luiz Humberto Carneiro,  1.002/2019, do deputado

Braulio Braz, e 1.014/2019, do governador do Estado; de discutir e votar,  em turno único, os Projetos de Lei  nºs 275/2015, do

deputado Paulo  Lamac,  4.945/2018,  da  deputada  Marília  Campos  e  dos  deputados  Celinho Sintrocel,  André  Quintão  e  Bosco,

964/2019, do deputado Tito Torres, 973/2019, do deputado Léo Portela, 979/2019, do deputado Doutor Jean Freire, 995/2019, do

deputado Elismar Prado, e 1.008/2019, do governador do Estado; e de receber, discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 2 de setembro de 2019.

Dalmo Ribeiro Silva, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre a Proposta de Emenda à Constituição nº 22/2019

Nos termos regimentais, convoco os deputados Doorgal Andrada, Mauro Tramonte, Professor Wendel Mesquita e Zé Reis,

membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 4/9/2019, às 14h15min, na Sala das Comissões, com a finalidade

de eleger o presidente e o vice-presidente.

Sala das Comissões, 2 de setembro de 2019.

Marquinho Lemos, presidente ad hoc.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia

Nos termos regimentais, convoco os deputados Betão, Bartô, Coronel Sandro e Professor Cleiton, membros da supracitada

comissão, para a reunião a ser realizada em 5/9/2019, às 14 horas, em Diamantina, com a finalidade de, em audiência pública, debater

o processo de escolha da reitoria da Universidade Federal dos Vales do Jequitinhonha e Mucuri – UFVJM.

Sala das Comissões, 2 de setembro de 2019.

Beatriz Cerqueira, presidente.
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TRAMITAÇÃO DE PROPOSIÇÕES

PARECER SOBRE O REQUERIMENTO Nº 252/2019

Mesa da Assembleia

Relatório

Por intermédio da proposição em análise, a deputada Ione Pinheiro requer ao presidente da Assembleia Legislativa seja

encaminhado ao secretário de Estado de Cultura e à presidente do Instituto Estadual do Patrimônio Histórico e Artístico de Minas

Gerais – Iepha – pedido de informações sobre a situação em que se encontra o Mosteiro Nossa Senhora da Conceição de Macaúbas,

situado no Município de Santa Luzia, e também sobre a doação de madeiras armazenadas na Fazenda Boa Esperança, no Município

de Belo Vale, bem como sobre a descupinização da edificação e liberação de recursos para obras emergenciais na referida fazenda.

Após publicação no Diário do Legislativo, em 16/3/2019, a matéria vem a este órgão colegiado para dele receber parecer,

nos termos do art. 79, VIII, “c”, do Regimento Interno.

Fundamentação

O Mosteiro de Macaúbas foi  fundado em 1712 por meio de autorização eclesiástica e destinava-se,  originalmente,  ao

recolhimento de meninas e mulheres. Em 1847, o recolhimento passou a funcionar também como colégio, constituindo-se em um dos

mais tradicionais de Minas Gerais. No início do século XX, a escola entrou em decadência e, em 1933, passou a abrigar o mosteiro de

clausura que funciona até hoje.

Como consta  do  Guia de  Bens  Tombados,  do Iepha,  o  mosteiro  “(…) compõe-se  de  edificação  principal  em partido

retangular e dois pavimentos, com prédios adjacentes conformando pátio interno, capela central, benfeitorias, três casas externas para

hóspedes e visitantes, áreas verdes e de pastagens e pomar”.

Do mesmo guia extrai-se que “(…) o tombamento do Mosteiro de Macaúbas, em Santa Luzia, foi aprovado pelo Decreto

Estadual nº 19.347, de 23/8/1978, sendo então determinada sua inscrição nos Livros de Tombo nºs II e III, respectivamente, do Tombo

de  Belas  Artes  e,  do  Tombo  Histórico,  das  obras  de  Arte  Históricas  e  dos  Documentos  Paleográficos  ou  Bibliográficos.

Posteriormente, em 2002, houve a complementação do dossiê com delimitação do perímetro de entorno da área tombada, aprovada

em quatorze de agosto pelo Conselho Curador do Iepha-MG”.

Em 2018 foi noticiado o início da campanha “Abrace Macaúbas”, com o objetivo angariar recursos para uma série de ações

urgentes para a preservação do referido bem cultural. Entre as obras a serem financiadas pela campanha estão a substituição do

sistema elétrico, a desinfestação de cupins, a restauração de elementos artísticos e a organização e catalogação da documentação

histórica pertencente ao mosteiro. De acordo com os responsáveis pela campanha, as ações serão acompanhadas pela 6ª Promotoria de

Justiça da Comarca de Santa Luzia e fiscalizadas por comissão técnica constituída pela Secretaria Municipal de Cultura e Turismo de

Santa Luzia, Iepha-MG e Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico Nacional – Iphan. Em razão da relevância do Mosteiro de

Macaúbas para a história de Minas Gerais, é lícito e adequado que a Assembleia acompanhe os desdobramentos da iniciativa.

Já a Fazenda Boa Esperança, cumpre-nos ressaltar,  é de propriedade do Estado. Adquirida em 1970 e incorporada ao

patrimônio do Iepha por meio da Lei nº 6.485, de 25/11/1974, é um exemplar da arquitetura colonial rural mineira. O início de sua

construção data de fins do século XVIII. Como informa o já citado Guia de Bens Tombados, do Iepha, o imóvel “pertenceu a uma

figura  mineira  influente  nos  cenários  político  e  econômico,  Romualdo  Monteiro  de  Barros,  o  Barão  de  Paraopeba.  A fazenda

encabeçava um complexo sistema produtivo agrícola que chegou a abastecer, inclusive, a então capital Ouro Preto”. Da mesma fonte

consta que o tombamento da sede da fazenda e da sua capela, bem como de todo o terreno, em Belo Vale, foi efetivado pelo Decreto

nº 17.009, de 27/2/1975 e inscrito no Livro de Tombo Arqueológico, Etnográfico e Paisagístico e no Livro de Tombo de Belas Artes.
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Em razão da titularidade do Iepha sobre a fazenda, é pertinente que o Poder Legislativo acompanhe a gestão do referido

imóvel, de modo que o requerimento em tela é oportuno também quanto a esse bem.

A proposição encontra respaldo nos parágrafos 2º e 3º do art. 54 da Constituição do Estado, que concedem à Assembleia

Legislativa a prerrogativa de encaminhar, por meio de sua Mesa Diretora, pedido escrito de informação a Secretário de Estado e a

dirigente de entidade da administração pública indireta.

Conclusão

Diante do exposto, opinamos pela aprovação do Requerimento nº 252/2019, na forma apresentada.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia, 3 de junho de 2019.

Agostinho Patrus, presidente – Cristiano Silveira, relator.

MANIFESTAÇÕES

MANIFESTAÇÕES

A  Assembleia  Legislativa  aprovou,  nos  termos  do  art.  103,  III,  “b”  a  “d”,  do  Regimento  Interno,  as  seguintes

manifestações:

de congratulações com o Sr. Flávio Braga, delegado de polícia, o Ten. PM Cleveson Montijo, o Ten. PM Henrique de

Carvalho Werner e o Sr. Mário Eugênio Leite de Castro, presidente do Sindicato Rural de Oliveira, pela operação que resultou na

prisão de  integrantes  da  quadrilha de  roubo de  gado em Oliveira  e  região (Requerimento nº  2.382/2019,  do deputado Gustavo

Valadares);

de congratulações com o Sgt. PM Erastones Gonzaga, o Cb. PM Flavio Gleison de Andrade Amaral, o Cb. PM Deivison

Willian Fagundes Rodrigues e o Sd. PM Moacir Dantas Tavares Junior pela participação na ocorrência, em Belo Horizonte, que

resultou na prisão de sete indivíduos envolvidos com tráfico de drogas e na apreensão de uma enorme quantidade de drogas e outras

substâncias sintéticas (Requerimento nº 2.385/2019, do deputado Bruno Engler);

de congratulações com os policiais militares lotados na 19ª Companhia Independente de Polícia Militar pelos excelentes

serviços prestados em prol da segurança pública, os quais resultaram em redução significativa de crimes violentos no Município de

Pará de Minas e região, segundo o último balanço divulgado pelo Estado (Requerimento nº 2.399/2019, do deputado Inácio Franco);

de congratulações com a Sra. Bianca Santos Sé Prado, delegada de polícia, e os Srs. Judison dos Santos Pereira, subinspetor

de polícia, Wilson Alves de Matos, Camilla Ferreira Carvalho, Flávia Barbosa Oliveira, Dilmara Regiane de Paula Oliveira e Priscila

Bispo Damasceno, investigadores de polícia, e Laucio de Souza Borato, escrivão de polícia, pela operação, realizada em Santa Luzia,

nos Bairros Kennedy e Bom Jesus, em que foram cumpridos 20 mandados de prisão e 27 mandados de busca e apreensão e em que foi

efetuada a prisão do suspeito conhecido como Príncipe do Tráfico ou Ninica (Requerimento nº 2.413/2019, do deputado Delegado

Heli Grilo);

de congratulações com os policiais civis que participaram da operação realizada no dia 9/8/2019, que resultou na prisão de

três pessoas envolvidas com desmanche de veículos, além de receptação, furto e roubo (Requerimento nº 2.474/2019, do deputado

Sargento Rodrigues).
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MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 2/9/2019, o presidente, nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos da

Lei nº 21.732, de 28/7/2015, da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015, assinou os

seguintes atos, relativos ao cargo em comissão de recrutamento amplo de assessor parlamentar, do quadro de pessoal desta Secretaria:

nomeando Alexandre Augusto Melo e Horta, padrão VL-22, 8 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Roberto

Andrade;

nomeando Ana Flávia de Souza Lima, padrão VL-29, 8 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Ulysses Gomes;

nomeando Christian Eduardo de Souza, padrão VL-42, 6 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Gustavo Mitre;

nomeando Maria Fernanda Brunelli Sosa, padrão VL-25, 8 horas,  com exercício no Gabinete do Deputado João Vítor

Xavier.

AVISO DE LICITAÇÃO

Pregão Eletrônico nº 58/2019

Número do Processo no Portal de Compras: 1011014 147/2019

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público que fará realizar em 16/9/2019, às 10 horas, pregão

eletrônico do tipo menor preço, através da internet, tendo por finalidade o registro de preços para prestação de serviços gráficos de

impressão colorida em máquina offset.

O edital se encontra à disposição dos interessados nos  sites www.compras.mg.gov.br e www.almg.gov.br, bem como na

Gerência de Compras, na Rua Martim de Carvalho, nº 94, 5º andar, Bairro Santo Agostinho, Belo Horizonte, onde poderá ser retirado,

das 8h30min às 17h30min, mediante pagamento da importância de R$0,10 por folha. Caso os interessados prefiram, poderão solicitar

cópia eletrônica gratuita do edital, desde que portem mídia própria.

Belo Horizonte, 2 de setembro de 2019.

Cristiano Felix dos Santos Silva, diretor-geral.
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